TECHNISCHE UNIVERSITAT BERLIN SommerSemester 2001
Fachbereich Mathematik
Dr. Frank Jochmann, Dr. Friederike Kérner

HOHERE MATHEMATIK IV fiir E-TECHNIKER

http://www.math.tu-berlin.de/Vorlesungen/SoSe01 /HM4 ET/

Losungen zum 3. Ubungsblatt

Aufgabe 4 Berechnen Sie die Laplace-Transformierte der T-periodischen Sdgezahnschwingung mit
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Aufgabe 5 i) T Wie ist der Zusammenhang zwischen Strom und Spannung
a) an einem Widerstand R, b) an einem Kondensator C, ¢) an einer Spule L wenn (0) = 07 Bilden
Sie die Laplace-Transformierten der drei Gleichungen fiir ¢(0) = 0.

a) Widerstand: u(t) = Ri(t), U(s) = RI(s)
b) Kondensator: u(t) = é ti(t) dt, U(s) = %I
c) Spule: u(t) = L%i(t), U(s) = sLI(s)

ii) H In einer Reihenschaltung von Kondensator, Widerstand und Spule (vgl. Bild im Skript S.
14.1.22) gilt u(t) = uc(t) + ur(t) + ug(t).



Bilden Sie die Laplace-Transformierte der Gleichung und berechnen Sie I := L[i(t)] mit i(0) = 0.
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H Aufgabe 6 Losen Sie das DGL-System
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